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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Агробізнес 

Викладач   Шеленко Діана Іванівна 

Контактний телефон +380990662326 

E-mail викладача diana.shelenko@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни  Очний 

Обсяг дисципліни  3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Курс / семестр 2/3 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua /   

Консультації Консультації проводяться відповідно до 

Графіку консультацій, розміщеному на 

інформаційному стенді та сайті кафедри 

https://kag.pnu.edu.ua/ 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Програма дисципліни “Агробізнес” ґрунтується на системному підході 

до ефективної взаємодії всіх ланок виробництва в агросфері: зберігання, 

транспортування, переробка сільськогосподарської продукції і доведення до 

продажу шляхом налагодження управлінського, технологічного процесу, 

залучення матеріально-технічних і фінансових ресурсів для задоволення 

попиту і вимог споживачів. 

Реалізація програми цього курсу здійснюється на лекціях з теоретичних 

і прикладних аспектів цієї галузі, практичних навчальних турах, бізнес-

тренінгах, а також шляхом ознайомлення із демонстраційними полями різних 

культур і технологій, пробного маркетингу продукції та навчальної практики. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни «Агробізнес» є формування у студентів 

сучасного управлінського мислення, системи теоретичних знань і 

практичних навичок щодо прийняття та виконання рішень у сфері 

агробізнесу. 

Під час лекційного курсу застосовуються слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office Power Point, дискусійне обговорення проблемних 

питань. При викладанні навчальної дисципліни використовуються словесні 

методи: обговорення та аналіз лекційного матеріалу; конспектування; 

використання опорних конспектів лекцій. 

Практичні заняття проводяться у вигляді практикумів з виконанням 

розрахункових та аналітичних завдань ‒ індивідуальних та в групах, з 

використанням офіційних статистичних даних, звітних даних суб’єктів 

господарювання та умовних даних; проведення практичних письмових 

робіт та вправ із застосуванням виробничо-практичних методів; 

використання навчальних та контролюючих тестів; вирішення проблемних 

ситуаційних завдань. Обчислення здійснюються за допомогою Microsoft 

Excel. 

Самостійна робота передбачає опрацювання додаткових джерел у 

вигляді pdf-файлів; інформації з інтернет-сайтів; відеоматеріалів в YouTube 

за відповідними темами, посилання на які розміщені в системі Moodle.  



Основними завданнями вивчення дисципліни “Агробізнес” є: 

-  ознайомлення студентів з відповідними поняттями, категоріями, 

системами міжнародного агробізнесу та механізмами його здійснення; 

-   набуття практичних навичок в розробці та реалізації 

маркетингових стратегій виходу агропромислових підприємств на зовнішній 

ринок; 

-  виховання здатності до творчого пошуку напрямків та резервів 

удосконалення управлінської та маркетингової діяльності агропромислового 

підприємства на вітчизняних та міжнародних ринках. 

Вивчаючи навчальну дисципліну студент набуває автономності та 

відповідальності, що проявляється у такому: 

– здатність управління комплексними діями; 

– здатність подавати результати виконаних самостійно або у складі  

колективу досліджень щодо аналізованих економічних явищ та процесів у 

формі презентації, наукового звіту, доповіді; 

– здатність до подальшого навчання з високим рівнем автономності. 

 

4.Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу;  

ЗК2. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів);  

ЗК3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 

ЗК4. Здатність працювати в міжнародному контексті; 

ЗК5. Здатність розробляти проекти та управляти ними. 

Фахові компетентності: 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати сучасні проблеми, перспективи 

розвитку та науково-технічну політику в сфері агрономії; 

СК5. Здатність розв’язувати складні задачі у широких або 

мультидисциплінарних контекстах на основі спеціалізованих концептуальних 

знань, що включають сучасні наукові здобутки у сфері агрономії. 
Програмні результати навчання: 

ПРН9. Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами для 

обговорення результатів професійної діяльності, досліджень та інноваційних 

проектів у сфері аграрних наук та продовольства; 

ПРН10. Здійснювати ефективне управління персоналом і ресурсами, 

забезпечувати професійний розвиток персоналу, об’єктивно оцінювати 

результати діяльності колективу та внесок його учасників до цих 

результатів; 

ПРН11. Здійснювати бізнесове проєктування і маркетингове оцінювання 

виконання і впровадження інноваційних розробок;  

ПРН12. Добирати оптимальну стратегію господарювання в агрономії, E тому 

числі за нечіткості цілей та невизначеності умов. 

 
5. Організація навчальної дисципліни 

Обсяг навчальної дисципліни – 90 годин 

Загальна кількість 

16 



14 
60 

Ознаки навчальної дисципліни 
Семестр Спеціа

льність 
Курс/рік 
навчанн

я 

Норматив
на/вибірко

ва 
3 201 

Агроно
мія 

2 вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 
Тема Кількість годин  

лекції заняття сам. роб 
Тема 1. Вступ. Предмет і завдання дисципліни та її 
структура. Соціально - економічні основи 
підприємництва і агробізнесу. 

1  2 

Тема 2. Розробка стилю і атрибутів агробізнесу. 1  8 
Тема 3. Організаційно-правові форми та умови 
функціонування структур агробізнесу. 

1  8 

Тема 4. Ринкове середовище в агропромисловій 

сфері, його вивчення і прогнозування. 

1  6 

Тема 5. Проведення дієвої гри «Успішний 
агробізнес». 

 2 8 

Тема 6. Приватна власність на землю і майно – 
основа розвитку підприємництва. 

2 2 4 

Тема 7. Аналіз прибутковості аграрного 

виробництва. Бізнес-планування в підприємстві. 

2 2 4 

Тема 8. Складання бізнес-плану 
агропідприємництва. 

2 2 6 

Тема 9. Агробізнес США, Канади та Японії. 2 2 6 
Тема 10. Сучасні аспекти світової продовольчої 
проблеми. 

2 2 4 

Тема 11. Основні тенденції розвитку аграрного 
виробництва у світі. 

2 2 4 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Оцінка знань студентів здійснюється за 100 бальною 

шкалою. 50 балів отримує під час проведення 

практичних занять; 50 балів отримує за складання 

залік. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Підсумкові письмові роботи виконуються у формі 

контрольної роботи. Контрольні роботи складаються з 

5 завдань різного рівня складності. Кожне з завдань 

оцінюється максимально 10 балами. 

Практичні заняття Робота на практичних заняттях оцінюється за 

наступними критеріями: - опрацювання проблемних 

питань та їх усне обговорення в дискусійній формі 

(доповнення, відповіді на запитання викладача, 

висловлювання своєї обґрунтованої точки зору під час 

обговорення проблемних питань, тощо) - 3 бали; - 

виступ із доповіддю на питання, яке визначене планом 

практичного завдання - 4 бали (за умови, що відповідь 



буде змістовною та відповідати плановому питанню); 

- якщо при виступі проявлена ґрунтовна підготовка, 

висловлюється власна точка зору щодо означеної 

проблеми, яка підкріплюється відповідною 

аргументацією, використовується попередньо 

розроблена презентація, подані правильні відповіді на 

уточнюючі запитання викладача та студентів - 5 балів. 

Таким чином участь в роботі практичних занять може 

забезпечити отримання до 5 балів за одне заняття.  

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Підсумкова оцінка виставляється після повного 

вивчення навчальної дисципліни, яка виводиться як 

сума проміжних оцінок, які отримав студент. Студент 

допускається до підсумкового контролю (залік) за 

умови виконання усіх запланованих видів робіт і 

отримання 25 і більше балів (максимально – 50). 

Підсумковий контроль Система оцінювання курсу відбувається згідно з 

критеріями оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів, що регламентовані в університеті. 

Форма контролю – залік. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Академічна 

доброчесність 

Політика дисципліни "Агробізнес" передбачає 

дотримання правил поведінки студентів і викладачів, 

передбачених Кодексом честі Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника 

(протокол №11, від 28 листопада 2021 року). 

Відвідування занять Студенти зобов'язані відвідувати усі заняття (лекції та 

практичні), незалежно у якій формі вони проводяться 

(аудиторно, дистанційно, індивідуальний графік 

навчання). Систематичні пропуски занять, без 

поважних на те причин, є підставою для недопущення 

до складання семестрового контролю. Пропуски 

занять за поважних причин, підтверджених 

документально, відпрацьовуються. У будь-якому 

випадку студенти зобов'язані дотримуватися термінів 

виконання усіх передбачених видів робіт. 

Неформальна освіта Сертифікат про проходження курсу (Udemy, 

Prometheus, Coursera, DAAD), зміст якого частково 

або повністю відповідає змісту дисципліни дає 

можливість замінити або доповнити підсумковий 

тестовий контроль згідно з «Положенням про порядок 

зарахування результатів неформальної освіти у 

Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника» (наказ ректора №672 від 

24.11.2022). 

8.Рекомендована література 

Література: 



Основна 

1. Павловська Л.Д. Економіка підприємства: навчальний посібник. Житомир: Вид-во 

ЖНАЕУ, 2019. 640 с. 

2. Малиновський А.С. Системне відродження сільських територій в регіоні радіаційного 

забруднення: монографія. Київ: ННЦ ІАЕ, 2017. 604 с. 

3. Андрійчук В.Г. Економіка агропромислового комплексу: підручник. Київ: КНЕУ, 

2013. 779 с.  

4. Малік М.Й., Федієнко П.М. Аграрна реформа і розвиток підприємництва. Київ: ІАЕ 

УААН, 2018. 271 с. 

5. Ільчук М.М., Іщенко Т.Д. Підприємницька діяльність та агробізнес: підручник. Київ: 

Вища освіта, 2016. 543с. 

6. Рекомендації щодо планування розвитку малого та середнього підприємництва на 

рівні регіонів та територіальних громад. Київ, 2021. 61 с. 

 

Наочні матеріали 

1. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991 р., зі змінами і 

доповненнями.  

2. Спільна діяльність малих та середніх виробників сільськогосподарської продукції як 

проста форма кооперації (у формі договору простого товариства): методичні рекомендації / 

Ю.О. Лупенко, М.Й Малік, О.Г. Шпикуляк та ін. К. : ННЦ «ІАЕ», 2022. 60 с 
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